
Na louce za atletickým stadionem se v květnu otevřelo psí hřiště. Více informací na straně 2. Foto: Richard Strouhal
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Nevím, jestli za to můžou vyšší teploty nebo radost z nástupu 
prázdnin, ale co se týče vandalismu, zažili jsme na začátku léta 
velmi intenzivní dva týdny. Modré a černé barvy přibývaly kaž-
dým dnem na chodnících i stěnách po celé Sázavě a vrcholem 
byl pak skalpovaný kmen stromu vedle autobusové zastávky. 
Protože škody přesáhly 100 tisíc Kč, nešlo jinak, než nahlásit ce-
lou věc na Policii ČR. Naše městská policie kontrolovala záznamy 
z kamer, které pak předávala státní policii a společně se zaměřili 
na večerní a noční hlídkování hlavně o víkendech a během pou-
ti. Protože šetření ještě pokračuje, nemohu zde poskytnout pří-
liš informací, snad jen, že celá ta aktivita by nemusela být úplně 
marná. Opět se nám potvrdilo, jak užitečné jsou kamery. Městský 
kamerový systém momentálně obsahuje 56 kamer. Jsou různé-
ho stáří a kvality. Nejstarší se snažíme obměňovat a každý rok 
k nim přidáváme další na nová místa, která vybíráme na zákla-
dě konzultací s Policií ČR. A i když by někdo mohl argumentovat 
ztrátou soukromí, nebo nás obvinit z nelegálního sledování, ur-
čitě v tom budeme pokračovat. Např. letos jsme umístili kame-
ry u Tesca a Žabky, díky kterým policie objasnila hned několik 
případů. Čerstvě máme kamery také na křižovatce u Drábovky, 
kde nyní vzniká nový přechod pro chodce a do konce roku by-
chom měli mít kamery i na mostě. Bohužel plánování umístění 

nových kamer není úplně bez problémů. Kupodivu zde nejsou 
hlavním problémem peníze, ale přítomnost nebo spíš nepřítom-
nost elektrické sítě a wifi. Také by se mohlo zdát, že s kamerou 
máme vyhráno, ale když neznáte přesný čas nějakého incidentu, 
jsou to hodiny a hodiny prohlížení záznamů. To mají mimo jiné 
na starost naši dva strážníci městské policie Igor Augustovič –  
tel. 773 838 785 a Pavel Březina – tel. 773 838 786. Telefonní čísla 
uvádím záměrně, protože se na ně můžete obracet napřímo ne-
jen v případě vandalismu.

Vandalismus 
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Ze života městaZPRÁVY Z RADNICE

Je jasné, že vandalismu se v nějaké míře nezbavíme nikdy a trápit 
se s ním budeme stále. Bojím se však více, kam směřuje v podsta-
tě celý svět. V přemíře korektnosti se nějak vytrácí slušné chování  
a morálka, drobná kriminalita se toleruje, zloděje nechte raději 
dokončit práci nebo budete mít větší problém se zákonem spíš 
vy než on, v ulicích vládnou dětské gangy a na večerní či noční 
procházku v dříve bezpečných evropských metropolích můžete 
rovnou zapomenout… Tak to jsem se trochu rozjel, problémy 
světa tady asi nevyřeším, zkusím tedy alespoň skončit něčím do-
mácím a pozitivnějším.
Ať už to byl úspěšný zvýšený dohled obou policií, uveřejnění  
ve všech dostupných médiích nebo dotyčným prostě došly  
barvy, situace v Sázavě se trochu uklidnila. Policie má stopu  
a poškozený strom se nám snad za nezištné odborné pomoci za-
hradníka Jana Lhotky z Vlašimi a jeho úžasné ženy Markéty po-
daří zachránit.
Krásný srpen. 		                                    Vladimír Dvořák, starosta
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      Vážení spoluobčané, dovolte nám, abychom vám v tomto pří-
spěvku sdělili informace k probíhajícím akcím a připravovaným  
a dokončeným projektům.

NOVÉ CHODNÍKY A PŘECHOD PRO CHODCE 
NA OLDŘICHOVĚ NÁBŘEŽÍ
Na jaře tohoto roku byly započaty stavební práce na rekonstrukci 
chodníků a vybudování nového přechodu pro chodce na Oldři-
chově nábřeží v Sázavě. Předmětem tohoto projektu je rekonstruk-
ce stávajících chodníků a jejich odvodnění, vybudování nového  

přechodu pro chodce, který 
bude nasvícen přechodovým 
osvětlením a dále zahrnuje re-
konstrukci a rozšíření stávající-
ho veřejného osvětlení podél 
rekonstruovaných chodníků. 
Zároveň došlo k vysazení dvou 
nových javorů. Město plánuje 
tento prostor využít i k odpo-
činku tím, že zde budou dopl-
něny lavičky, na kterých si mo-
hou kolemjdoucí odpočinout, 
nebo jen tak posedět. Cílem 
rekonstrukce je především 
zvýšení bezpečnosti chodců, 
příp. osob se zrakovým nebo  

pohybovým postižením a snížení rizika vzniku dopravních ne-
hod v ulici Oldřichovo nábřeží. Rekonstrukce chodníků je realizo-
vána společností ROKOS Stavby s.r.o. z Čáslavi, která zvítězila ve  

výběrovém řízení. Celkové náklady se pohybují ve výši něco přes  
10 mil. Kč vč. DPH. Město Sázava obdrželo na tuto rekonstrukci dota-
ci od Ministerstva pro místní rozvoj ČR z Integrovaného regionální-
ho operačního programu v celkové výši 85 % uznatelných nákladů.

NOVÉ PSÍ HŘIŠTĚ PURINA 
JE OTEVŘENO

Koncem května se uskutečnilo na vrhačské louce za atletickým 
stadionem slavnostní otevření psího hřiště, které je otevřeno ce-
loročně od 6 do 22 hodin. Nové psí hřiště zafinancovala částkou 

242 000 Kč společnost Nestlé prostřednictvím své dceřiné spo-
lečnosti Purina. Společnost Purina na slavnostní otevření věno-
vala pro návštěvníky mnoho dobrůtek, předmětů a slevových  

Připravované, probíhající a dokončené projekty
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poukazů na nákup krmení na e-shopu. Součástí slavnostního ote-
vření byla i ukázka výcviku psů, kterou předvedla psí trenérka  

Monika Březinová a slečna 
Emička Váňová (na obrázku 
vlevo). Ukázku výcviku asis-
tenčních psů předvedla se svo-
jí dcerou paní Jana Marešová. 
Celou akci fotograficky zdo-
kumentoval zastupitel města  
Richard Strouhal. Na pejsky 
všech velikostí i ras zde čeká 
mnoho překážek jako např. pro-
skokový kruh, skokové překáž-
ky, tunel, houpačka a jiné, které 
dodala společnost Hřiště pod 
Květinou s.r.o. z Písku.

Všem velice děkujeme za spolupráci a návštěvníkům za účast. Již 
nyní se těšíme na začátek října, kdy plánujeme zorganizovat obdob-
nou akci a to ke dni Světového dne zvířat. 

VOSKOVCOVA SÁZAVA 2024
Město Sázava koncem loňského 

roku požádalo opět o poskytnutí neinvestiční dotace z Programu 
2024 pro poskytování dotací na podporu kultury z rozpočtu Středo-
českého kraje ze Středočeského Fondu kultury a obnovy památek 
v rámci Tematického zadání Podpora kultury na zajištění realizace 
akce „Voskovcova Sázava 2024“. Celkové předpokládané finanční 
náklady na realizaci letos činí 191 950 Kč. Z jara tohoto roku jsme 
obdrželi informaci, že se nám podařilo dotaci získat a to ve výši max. 
do 60 000 Kč. Cílem přehlídky je uvést ta nejlepší představení hu-
dební amatérské scény v republice v uplynulé sezóně. Doufáme, že 
se vám budou divadelní představení líbit.

INOVACE VEŘEJNÉHO 
OSVĚTLENÍ – 2. ETAPA
Město Sázava obdrželo od Minister-

stva průmyslu a obchodu z programu Národní plán obnovy, kom-
ponenta 2.2.2, předmět podpory: Realizace projektů ke zvýšení 
energetické účinnosti systémů veřejného osvětlení dotaci ve výši 
3 280 620 Kč na výměnu 324 ks svítidel veřejného osvětlení. Jedná 
se o zbývající část svítidel, která nebyla vyměněna v rámci 1. etapy. 
Obnova svítidel právě probíhá. Výměnou očekáváme snížení svě-
telného znečištění a dosažení výrazné úspory spotřeby elektrické 
energie, která tvoří v rozpočtu města značnou položku. 

NAŠI HASIČI SE DOČKAJÍ NOVÉHO ZÁZEMÍ V BUDOVĚ 
HASIČSKÉ ZBROJNICE 
Sbor dobrovolných hasičů Sázava se dočká nového moderního 
zázemí v budově hasičské zbrojnice v ulici Průmyslová. Na rekon-
strukci části budovy se podařilo městu Sázava získat dotaci od  
Ministerstva pro místní rozvoj ČR v rámci Integrovaného operační-
ho programu, priorita – Komunitně vedený místní rozvoj, a to ve 
výši 6,7 mil. Kč.
Zrekonstruovanými prostory získá jednotka sboru dobrovolných 
hasičů školící místnost, kancelář pro velitele, sklad pohonných 
hmot, garáže pro hasičskou techniku, šatny, hygienické zázemí pro 
členy jednotky a sklad vybavení jednotky. V objektu je mimo jiné 
vybudován vzduchotechnický systém pro větrání určených částí 
budovy a kompresor pro výrobu stlačeného vzduchu pro potřeby 
garážových vozidel. Stavba je doplněna o nouzové osvětlení. Sou-
částí instalací je i ovládání světelné signalizace a výjezdových vrat.
							       JvB
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SK 55+: II. ročník senior tábora – Sázava 2024
   BAREVNÝ TÝDEN
PONDĚLÍ 15. 7. V RŮŽOVÉ BARVĚ
Po osmé hodině ranní se začali na náměstí V+W shromažďovat se-
nioři z SK 55+ v růžových tričkách. Barevný týden totiž růžově začal. 

A proč zrovna touto barvou? Je to barva lásky, jemná, něžná, me-
lancholická, zdrženlivá a sentimentální. Je přímoúměrná našemu 
věku. V 8:30 jsme se vydali odhodlaným krokem k místu realizace 
naší dnešní aktivity a to na sportovní hřiště. Čekal nás totiž sportov-
ní den. Sešlo se nás přes dvacet. Byl vydán povel k nástupu. Slav-
nostně jsme zahájili II. ročník našeho senior tábora. Na hřišti bylo 
připraveno několik stanovišť. Zkusili jsme točení v kruhu, zapinkali 
si s míčky, házeli kroužky na cíl, ale nejvíce nás bavila přehazovaná. 
Rozdělili jsme se na dvě družstva – na sudoše a lichoše a hráli jako 

o život. Nakonec obě dvě hry vyhráli sudoši, ale lichoši se každou 
hrou lepšili. Ale bylo jedno, kdo vyhrál. Zvítězili jsme všichni nad 
vlastní leností a svoje tělo krásně rozpohybovali a psychiku osvě-
žili. Nastal čas odchodu na oběd. Ten nám připravil kolektiv výbor-
ných kuchařek ze školní jídelny a nám moc chutnalo. S pozdravem: 
„Sportu zdar a našemu táboru obzvlášť“ jsme se rozešli zaslouženě 
odpočívat domů. 

ÚTERÝ16. 7. V BÍLÉ BARVĚ
Na tento den byl naplánován výlet za historií do Benešova a na Ko-
nopiště. Účastníci se sešli na vlakovém nádraží v tričku bílé barvy, 

která značí absolutní svobodu, čistotu a příslib nových začátků.  
A tak jsme se i cítili. V Benešově jsme si prošli náměstí a někteří  

pokračování na straně 4
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zavítali do obchůdku si zakoupit triko modré barvy, které bude po-
třeba na čtvrtek. Dojeli jsme místním vláčkem na Konopiště, kde 
jsme pomalu došli do Růžové zahrady. Tam jsme se kochali krásou 
a vůní nádherných růží a hortenzií, posvačili v altánu a pak se vy-
dali na zámecké nádvoří. Prohlídka byla po salonech – reprezen-
tačních a hostinských pokojích – jižního křídla zámku s chodbou 
přeplněnou trofejemi, které ulovil zdejší majitel zámku František 
Ferdinand Karel Ludvík Josef Maria arcivévoda Rakouský-Este, který 
byl následníkem trůnu a synovcem císaře a krále Františka Josefa I. 
Jak už víme z historie, tak 28. června 1914 byl spáchán na něj a jeho 
manželku Žofii z Hohenbergu atentát, kterému oba podlehli a tato 
událost se stala záminkou k vypuknutí 1. světové války a nakonec 
způsobila pád Rakouska-Uherska. Po prohlídce jsme ještě okoukli 
expozici dravců, nasedli do autobusu, který nás odvezl do Benešova 
a odtud vlakem tradá domů.

STŘEDA 17. 7. V ORANŽOVÉ BARVĚ
Po náročnějším úterním dni nás čekal den odpočinkový. Proč jsme si 
vybrali pro tento den trika v oranžové barvě? Odpověď je jednodu-
chá. Jedná se o barvu pozitivní, která dodá energii, pomáhá zahnat 
smutek, deprese a špatnou náladu. Povzbuzuje myšlení a vůbec  

veškeré aktivity a zvyšuje chuť k jídlu. Sraz byl opět na náměstí V+W 
a naše kroky vedly do komunitního centra. Pro velký úspěch z minu-
lého roku jsme zařadili relax i do toho letošního. Místnost byla rozdě-
lena do několika zón. V každé jsme se zaměřili na jinou část těla. Ule-
vili jsme si od bolesti a ztuhlých svalů použitím šikovných masážních 
pomůcek na hlavu, krk, ruce, nohy a záda. Ať to byly masážní míčky, 
válce, face rollery, akupresurní podložky, také jsme si dopřáli vonné 
oleje, krémy a esence. Zkrátka jsme se nechali léčit přírodou. Dnešní 
den jsme věnovali zdravému životnímu stylu pro klidnou mysl a jak 
už bylo zmíněno úvodem, oranžovou barvou jsme povzbudili i svoje 
chuťové buňky a ty jsme uspokojili v naší školní jídelně, kde nám 
paní kuchařky připravily skvělý oběd.

ČTVRTEK 18. 7. V ODSTÍNECH MODRÉ BARVY
Po relaxu bylo potřeba rozproudit krev, protáhnout odpočinuté 
svaly a tělo a dobít baterky přívalem vědomostí z historie. Tento 
den jsme si oblékli barvu modrou. Je to barva klidu a stability, tra-
dice, věrnosti a oddanosti a hlavně je to barva vody. A protože nás 
ta voda obklopuje a provází celým životem, tak jsme tu naší řeku 
Sázavu vzali s sebou v podobě trika modré barvy. Naším cílem 
byl výlet do nedalekých Rataj, kterými právě protéká řeka Sázava.  
To, že máme spoustu nádherných a historických památek v okolí 
Sázavy víme a snažíme se je všechny, v rámci možností, poznávat. 
Jednu takovou máme co by kamenem dohodil. Je to zámek v Rata-
jích nad Sázavou. Cestování vlakem nám nedělá žádné problémy, 
ba naopak, máme tento způsob dopravy moc rádi. Sešli jsme se 
na na nádraží, zakoupili jízdenky a hurá za poznáním. Vystoupili 
jsme na zastávce v Novém Dvoru a pěšky došli do městečka. Ne-
mohli jsme vynechat místní vyhlídku, odkud je překrásný pohled 

na Přívlaky a Ledečko. Nezbytná fota a už jsme si to vykračovali  
k zámku. Poseděli jsme v zámeckém šenku, ochutnali točenou 
zmrzlinu, výbornou kávu a kácovské pivo. V infocentru jsme si  

zakoupili vstupenku na okruh Babiččiny kočárky. Jedná se o sou-
kromou sbírku manželů Balyových, a to nejen kočárků, ale i hraček, 
pokojíčků, panenek a všeho co souvisí s dětmi a jejich nejranějším 
obdobím. Úžasná průvodkyně se skvělým humorem nám ochotně 
odpovídala na naše dotazy. Dozvěděli jsme se, že první písemná 
zmínka o Přibyslavu z Ratají, který byl držitelem městečka, pochází 
z r. 1263. Ta však stvrzuje již existenci městečka, o jehož založení 
se nedochoval písemný doklad. Podle archeologických nálezů do-
šlo k založení Rataj někdy kolem r. 950. V letech 1675–1712, kdy 
Rataje byly v majetku Františka Maxmiliána z Talmberka a jeho 
ženy Evy Kustošovny ze Zubří a z Lipky, dostal ratajský zámek sou-
časnou podobu. My jsme si tuto jedinečnou expozici procházeli  
s pusou dokořán a s patřičnou nostalgií. Všem doporučujeme tuto 
sbírku navštívit a jistě nám dáte za pravdu, že jde o poklad. Jelikož 
jsme měli do odjezdu vlaku ještě čas, tak jsme zavítali do místní 
restaurace na něco malého k snědku. Společně hodnotíme zážitky 
a spokojeně konstatujeme, že jsme strávili příjemné chvíle vlastně 
kousek od našeho domova, a že určitě zase přijedeme, buď jako 
komunita nebo s rodinou. 

PÁTEK 19. 7. PYŽAMOVÁ PÁRTY
Pátek byl poslední den našeho senior tábora. Opět jsme se setkali 
na náměstí V+W. Ale co to? Nejednotnost barev? Ano, to byl účel. 
Připravili jsme si pyžamový den. Někteří v něm vyšli už z domova, 
Květa dokonce jela na kole. Škoda, že nemá dlouhé vlasy, byla by 
jako Magda Vašáryová v Postřižinách. Ostatní se oblékli v zahradě 
Drábovky. V plné parádě jsme došli až Na Závrtek k naší Aničce, 
která nás zase skvěle přivítala a pohostila. Ale hlavně nám otevřela 
dveře svého domu pokaždé, když bylo potřeba. Bylo to naše prv-
ní komunitní centrum, kde jsme se vždy rádi setkávali. Po přivítání 
jsme se odebrali ke studánce sv. Prokopa, příjemně osvěžili stude-
nou vodou, pořídili nezbytná fota do kroniky a našeho alba na fb. 
Projíždějícímu vlaku jsme srdečně zamávali a moc nás potěšilo, že 
strojvůdce a cestující nás pozdravili zahoukáním a úsměvy. Zdán-
livá maličkost, ale jakou nám to udělalo radost. Pokračovali jsme 
lesem a došli až k novému viaduktu, kde jsme se pozdravili s děl-
níky a připravili jim rozpačitou chvilku. Doplnili jsme pitný režim  
v krámku a hurá k Aničce. Tam už čekalo slavnostní zakončení. Naše 
koordinátorky Yvona s Ivou zhodnotily celý průběh, předaly diplo-
my a společně jsme se ke každému účastníku vyjadřovali nejen za 
dobu pěti dnů, ale za celkovou dobu trvání naší komunity a to je už 
pět let. Zasmáli jsme se, ale i slzička dojetí se objevila. Poděkování 
patří všem nadšeným účastníkům co nezůstali doma sedět u tele-
vize a snažili se zapojit a podpořit dobrou věc, Bohunce za skvělý 
vozový park a nadšení, Aničce za domov, Lence za chutné obědy  
a naší budoucnosti – Adélce, Lee, Klárce, Aličce, Bibiance a Amálce 
– za radost, svěží energii a mládí.

pokračování na straně 5

pokračování ze strany 3 – Barevný týden
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Co dodat na závěr: do našich životů vstoupili úžasní lidé, díky kte-
rým máme slunce nejen nad hlavou, ale hlavně v duši, díky kterým 
je nám moc dobře a díky kterým patříme do naší skvělé Sázavské 
komunity 55+. 					                    SK 55+

     Úterý je den pravidelných vycházek, ale ženská část naší komu-
nity se rozhodla pro výlet do nedalekých Senohrab. Trochu relaxu 
neuškodí a osvěžující bazén v tomto parném dni se zdál být vý-
borným nápadem. Vystoupily jsme na místním nádraží a jaké bylo 
naše překvapení, když nás zdarma odvezl Shuttle bus, který čeká 
na návštěvníky hotelu Sen, kam jsme měly namířeno. Tuto službu 
jsme velice ocenily. Po příchodu nás čekal termální bazén, 8 druhů 
saun, relaxační zóny, ochlazovny, přírodní jezírko a bar s občerst-
vením. Dokonce jsme se náhodně setkaly s naší zpěvačkou Katkou 

Ševidovou. Jak už to tak bývá, že tam, kde je moc dobře, letí čas 
rychleji. Honem honem do šatny převléknout se a opět s milým 
panem řidičem jsme dojely na nádraží. Zde jsme navštívily hospůd-
ku, posilnily se a doplnily pitný režim. Příjemnou atmosféru toho 
všeho nám malinko pokazilo zjištění, že si Lída nechala svůj mobil  
v šatně hotelu. Začala pátrací akce. Ale díky ochotě řidiče, Hanky  
a Marušky se našel a dostal se zpátky k majitelce. Akci jsme ukon-
čily potleskem a s úsměvem na rtech jsme odjížděly vlakem domů. 
Všem doporučujeme hotel Sen a jeho wellness program navštívit. 
Život je super a my si ho užíváme plnými doušky.                         SK 55+

   V sobotu 29. června jsem se vypravila s mými prarodičemi  
a SK 55+ na Vyšehrad. Prošli jsme se na vyhlídce a obdivovali ro-
tundu sv. Martina, která je nejstarší dochovanou rotundou na úze-
mí Prahy. Potom jsme navštívili baziliku sv. Petra a Pavla a hledali 
náhrobky významných osobností. Čas ubíhal a nás čekala ještě 
cesta tramvají k Vltavě. Zde jsme nastoupili na parník a prohlédli si  

Prahu zase z jiné perspektivy. Vyposlechli jsme si zajímavý výklad  
a ocenili klimatizaci, která byla v horkém dni velice příjemná. Moc 
se mi tento den líbil, dozvěděla jsem se mnoho zajímavostí a strávi-
la chvíle s bezva skupinou lidí. Všem vřele doporučuji.	     Lea Rohlová

Konec školního roku patřil talentové soutěži pořádané Pracov-
ní skupinou nízkoprahových zařízení pro děti a mládež a sociál-
ně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi Pracka. Letošní ročník  
„Talentovky” proběhl v Čelákovicích v prostorech kostela Církve 
bratrské. Na programu byla hudební a taneční vystoupení a soutě-
žilo se také ve výtvarné kategorii. Celkem se zapojilo 33 dětí z celé-
ho Středočeského kraje. Sázava zastoupená službou NZDM Archa 

si připsala cenná místa hned dvakrát. Vítězství v pohybové kate-
gorii si odnesla trojice děvčat, která zatančila moderní choreografii  
a v hudební kategorii získal krásné čtvrté místo mladý raper, jež 
představil vlastní tvorbu. 
Poděkování patří všem službám zapojeným do přípravy akce,  
dárcům a zejména vystupujícím. Ti předvedli obrovskou dávku ta-
lentu a nadšení pro smysluplné aktivity a my se už teď těšíme na 
příští ročník.				                 Tým NZDM Archa 

Ze života městaZPRÁVY ZE SOCIÁLNÍ OBLASTI
pokračování ze strany 4 – Barevný týden

  Ženy ve SNU byly jako ve snu

Výlet s babi a dědou

Děti z NZDM Archa si odnesly 
první místo z talentové soutěže

ZE ŽIVOTA MĚSTA

▲  SVATOPROKOPSKÁ POUŤ
Na nábřeží Cyrila a Metoděje se od 3. do 7. července konala tradiční sva-
toprokopská pouť. I když někdy zapršelo, byla účast na pouti, stejně jako 

každý rok, hojná a děti i dospělí si atrakce náležitě užili.   KrU



MĚSTSK Á KNIHOVNA
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LENKA CHALUPOVÁ – 
SVATOJÁNSKÉ OŘECHY
Vážení čtenáři,
dnes jsem si pro vás vybrala knihu od 
české autorky Lenky Chalupové Sva-
tojánské ořechy, je to poslední kniha  
v řadě z trilogie Kyselé třešně.
Děj knihy se odehrává v padesátých 
letech minulého století v poválečném 
Přerovsku ve vesnici Dluhonice. Pa-
desátá léta přinesla do života lidí dra-
matické změny, se kterými se musí vy-
rovnat i třináctiletá Vilemína. Může za 

tísnivou situaci v rodině její máma Albína, agitátorka JZD, kterou 
místní lidé nemají rádi za její minulost, nebo prokletý Svatoján-
ský dům? 
Rodina Paukrtových, babička Justýna, její syn Hanuš, Albína a její 
dcera Vilemína žijí ve Svatojánském domě, na kterém leží kletba.
Týká se mužského pokolení. Zde, když nastane čas, shazují z leti-
tých ořešáků nezralé ořechy, které naházejí do sudů… 
Autorka nás provede i osudy dalších vesničanů a na konec příbě-
hu se dozvíme i rozluštění letitých tajemství a křivd.
Společenský román Svatojánské ořechy doporučuji těm čtená-
řům, které zajímá historie dvacátého století, na kterou bychom 
neměli zapomínat. Od této autorky najdete u nás v knihovně  
i další knihy různých žánrů například romány pro ženy, detektivní 
žánr a právě i společenský román.		                                    JB

CO ČTE VAŠE KNIHOVNICE
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Ze života městaFINANČNÍ PORADNA – KOMERČNÍ ČLÁNEK

        Dnešní důchodové zabezpečení umožňuje starším lidem vést 
finančně nezávislý život. Historik Matthieu Leimgruber (51) je pro-
fesorem dějin 19. a 20. století na univerzitě v Curychu, kde zkou-
má, jak důchodové systémy vznikly a jejich význam pro společnost.

HISTORIE DŮCHODU
Myšlenka důchodu, jak ji známe dnes, se objevila až ve 20. sto-
letí. Předtím lidé pracovali, dokud nezemřeli, a spoléhali se na 
rodinnou podporu nebo chudinské domy. Délka života byla také 
mnohem kratší, což situaci usnadňovalo. Industrializace v 19. sto-
letí vedla k rozvolnění rodinných svazků a zvýšení rizika chudoby 
ve stáří, což podnítilo debatu o sociálním zabezpečení. S růstem 
měst a změnou pracovních podmínek bylo nutné najít nové způso-
by podpory starších lidí.
PRVNÍ PENZIJNÍ SYSTÉMY
První penzijní systémy byly zavedeny pro státní úředníky a vo-
jenský personál v 18. století. Tyto systémy však pokrývaly jen vel-
mi omezenou skupinu lidí. Univerzální důchodový systém vznikl 
v Německu v roce 1889 za kancléře Otto von Bismarcka, ale 
důchody byly nízké a vyplácely se až od 70 let, což vzhledem 
k tehdejší průměrné délce života znamenalo, že je využívalo jen 
málo lidí. Tento krok měl především uklidnit rostoucí nespokoje-
nost dělnické třídy.
ROZVOJ DŮCHODOVÝCH SYSTÉMŮ
V meziválečném období zavedlo důchodové pojištění mnoho  
průmyslových zemí, například Francie v roce 1930 a USA  
v roce 1935. Po druhé světové válce se důchodové systémy zača-
ly rozšiřovat, aby lidé mohli zachovat svou životní úroveň i po od-
chodu do důchodu. Ve Švýcarsku byl v roce 1948 zaveden systém 
důchodových a pozůstalostních dávek, což byl významný krok  
v rozšíření důchodového zabezpečení na širší populaci. Tento 
trend vedl k intenzivním debatám o příjmech starších lidí a způso-
bech, jak zlepšit jejich finanční situaci.
RŮZNÉ DŮCHODOVÉ SYSTÉMY
Důchodové systémy se v různých zemích liší. Některé státy, jako 
Francie, používají systém „pay-as-you-go“, kde současní pracují-
cí financují důchody současných důchodců. Jiné země, například 
anglosaské a skandinávské státy, spoléhají více na soukromé ini-
ciativy a individuální spoření. Švýcarský systém kombinuje státní  

důchod, označovaný jako „první pilíř“, s povinnými zaměstna-
neckými fondy, což je „druhý pilíř“. Tento systém zahrnuje důcho-
dové fondy spravované veřejnými a soukromými zaměstnavateli 
nebo životními pojišťovnami.
ROLE SWISS LIFE
Swiss Life, založená v roce 1857, hrála klíčovou roli ve vývoji 
důchodových systémů ve Švýcarsku. Byla první společností, která 
nabízela penzijní pojištění, a vyvinula první životní pojistku pro 
širokou veřejnost. Tento produkt pomohl bojovat proti chudobě 
ve stáří, i když skromně, protože pojistné částky byly tehdy velmi 
nízké. Swiss Life také významně přispěla k rozvoji důchodových 
rezerv, které jsou dnes základem důchodového zabezpečení  
ve Švýcarsku.
SOUČASNÉ VÝZVY
Méně než 20 % starších lidí na světě má dostatečný důchod. 
Vzhledem k rostoucí délce života a klesající porodnosti je finan-
cování důchodů stále obtížnější. Dnes je přibližně 20 % evropské 
populace starších 65 let a toto číslo stále roste. Tato situace vede 
k vášnivým diskusím o reformách důchodových systémů, které se 
zaměřují na udržitelnost a otázku, kolik by měla v budoucnu uše-
třit veřejnost a kolik jednotlivci.

I přes tyto výzvy zůstává důchodový systém jedním z největších 
úspěchů lidstva. Alternativou by byla masivní chudoba ve stáří, jak 
ukázala historie. Země, které se pokusily plně privatizovat důcho-
dové systémy, jako Chile za Pinocheta, neuspěly. Jediným řešením 
je socializace rizik stáří, která zajistí, že starší lidé nebudou muset 
čelit chudobě a budou mít zajištěn důstojný život.        Radek Janda

Ing. Zdeněk Janda 
Exkluzivní konzultant 

✆ 724 312 312
: zdenek.janda@sls.cz

VYNÁLEZ DŮCHODU

Ing. Radek Janda
Senior oblastní ředitel
✆ 602 441 012   
: radek.janda@sls.cz
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Chcete zlepšit svou kondici a naučit se praktickou sebeobranu?  
U nás jste správně. Ge-Baek Hosin Sool je největší škola korejského 
bojového umění Taekwon-Do v České republice. Tréninky vedeme 
ve více než 60 skupinách po celé zemi. Nově vyučujeme i další bojo-
vá umění jako Taekkyon, Gumdo, Hoppae sool a Filipino Martial Art.

PROČ SI VYBRAT PRÁVĚ NÁS?
n Tréninky pro všechny: Taekwon-Do je vhodné pro děti, dospělé, 
holky i kluky. Celé cvičící rodiny u nás nejsou výjimkou.
n Vedení odborníky: Všichni naši instruktoři pravidelně trénují s ko-
rejským velmistrem a poskytnou vám prvotřídní výuku.
n První měsíc zdarma: Vyzkoušejte si Taekwon-Do bez závazků  
a rozhodněte se až po měsíci. Přidat se k nám můžete po celý rok, 
nejenom v září.
n Bezplatné sportovní vybavení: Za chrániče, tobok či zkoušky na 
vyšší pásek u nás platit nemusíte.
n Rozvoj charakteru: Naučíme vás disciplíně, sebevědomí, čestnos-
ti i vytrvalosti.

JAK ZAČÍT?
Je to jednoduché – přijďte na trénink a vyzkoušejte si Taekwon-Do 
s námi. Stačí si vzít pohodlné sportovní oblečení a přijít se podívat.

KONTAKTUJTE NÁS
Máte otázky nebo se chcete přihlásit? Navštivte naše webové strán-
ky tkd.cz pro bližší informace o trénincích u vás v okolí.
Začněte svoji cestu ještě dnes. Přidejte se k nám a objevte svět bo-
jových umění. Těšíme se na vás! 

SÁZAVSKÝ SPORT
Připojte se k Ge-Baek Hosin Sool – 

největší škole TAEKWON-DO v České republice! 
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SÁZAVSKÝ SPORT

       SÁZAVSKÁ TENISOVÁ STOPA NA MISTROVSTVÍ ČR 
Filip Dvořák letos hostoval v klubu Plíšková Tennis Academy Říča-
ny. Původně měl jen krýt záda žebříčkově výše nasazeným spolu-
hráčům, ale kvůli neustálým absencím nakonec nastoupil k vět-
šině zápasů. Spolu s týmem se stal mistrem Středočeského kraje, 
když za stavu 4:4 na zápasy nastupoval k závěrečné rozhodující  

čtyřhře. Se svým spoluhráčem ji vyhrál a tým se kvalifikoval na 
mistrovství ČR. Tam skončili na 9. místě, když v boji o čtvrtfinále 
podlehli Hradci Králové 5:4. Filip ale oba své zápasy vyhrál a držel 
tak postupové naděje svého týmu až do posledních chvil utkání.	
								        VD

HISTORICKÝ ÚSPĚCH!!!
Ti z vás, kteří sledují výsledky sázavských dětských šachových na-
dějí, jistě vědí, že v minulosti se někteří naši zástupci již několikrát 
probojovali na Mistrovství Čech. Zatím to však vždy bylo v mladších 
kategoriích do 10, 12 a 14 let. Postup v prestižní kategorii do 16 let 
však zůstával mimo jejich dosah – ale jen do letoška! Podívejme se 
tedy, jak a komu se podařilo dosud nedosažitelnou metu zdolat:

Ve dnech 22.–23. června se ve Mšeně konal Krajský přebor mláde-
že v praktickém šachu v kategoriích do 10 až 16 let. Sázavský šach 
zastupoval jediný zástupce, který se na tento turnaj probojoval,  
a to právě v kategorii do 16 let – byl jím Milan Pešta. Turnaj se hrál 
švýcarským systémem na 7 kol (4 kola v sobotu, 3 kola v neděli) a na 
startovní listině se společně s Milanem nacházelo celkem 40 dívek  
a chlapců. Na Mistrovství Čech postupovalo prvních 8 chlapců – 
dívky se do pořadí nezapočítávaly, protože ty mají postup přímý.  
To znamená, že pokud by se na jednom z prvních osmi míst objevila 
dívka, postupoval by i v pořadí 9. chlapec. Podle mých výpočtů po-
stup zaručoval zisk 5 bodů – v případě zisku 4,5 bodu postup není 
jistý. Milan byl nasazen jako č. 6, takže šance na postup existovala. 
Pojďme však již k průběhu samotného turnaje:
V prvním kole mu los přisoudil 26. hráče startovní listiny. Milan ro-
zehrál své oblíbené zahájení, ve kterém dostane pevnou, i když po-
někud pasivní pozici. Tak tomu bylo i tentokrát, ovšem z pasivity se 
mu nedařilo dlouho dostat. Soupeř však snahy o zdolání Milanovy 
pozice přehnal a dopustil se chyby, jež byla následně potrestána. 
První bod byl tedy v kapse.
Ve druhém kole narazil na hráče s číslem 15. Po zahájení měl Mi-
lan aktivnější postavení a jistou prostorovou převahu. Svou výhodu 
však promarnil a dostal se dokonce do horší pozice. Soupeř mu však 
i tentokrát šel na ruku – dopustil se hrubé chyby, po níž již Milan 
výhru nepustil z ruky – druhý bod byl doma.
Ve třetím kole se střetl s hráčem na 16. místě startovní listiny. Za-
hájení rozehrál ještě poměrně normálně, ale dostal se pod značný 
tlak. Pak při běžné výměně dobral figuru nesprávným pěšcem, což 
soupeři umožnilo organizovat velice nebezpečný útok na Milanova 
krále. Ten obranu nezvládl a jeho král padl – zůstáváme tak stále na 
dvou bodech.
V poslední sobotním kole narazil na hráče s číslem 20. Soupeře  
překvapil zahájením, které doposud ve své praxi nepoužil. Ten se 
rozhodl hrát na remízu, takže hned vyměnil dámy. To jej však zba-
vilo práva na rošádu a poslalo do hluché obrany. V ní chyboval  
a i přes dlouhý (i když zbytečný) odpor musel kapitulovat – po so-
botě tak Milan měl 3 body a k jistému postupu mu v neděli stačilo 
získat 2 body ze 3 partií.
V první nedělní partii vyfasoval Milan hráče č. 7. Hráči rozehráli říd-
ce se vyskytující zahájení, ve kterém oba zvolili pevnou výstavbu.  
Ve střední hře se sice do sebe zakousli, ale ani jednomu se nepo-
dařilo zdolat protivníkovy hradby, takže nevyhnutelným výsledkem 
boje byla dělba bodu – 4,5 bodu na kontě znamenalo, že k jistotě 
postupu bylo zapotřebí v posledních dvou kolech uhrát alespoň  
1,5 bodu.
V předposledním kole ale na Milana čekal nejvýše nasazený soupeř. 
Milan opět zvolil zahájení ze 4. kola, ale tentokrát narazil. Protivník 
si vybral velice solidní variantu a i když se jedna jeho figura zatou-
lala na okraj šachovnice, postupně převzal iniciativu a po Milanově 
chybě již partii dovedl s jistotou k výhře. 3,5 bodu po 6 kolech tedy 
znamenalo, že k postupu je vyloženě nezbytné poslední partii vy-
hrát a navíc se modlit k bohyni šachu Caisse, aby ho pomocné hod-
nocení vyneslo na postupovou pozici.
V posledním kole jej čekal 11. nasazený hráč. Oba soupeři se výbor-
ně znají z jiných turnajů, takže se dal čekat lítý boj. Milanův soupeř 
ale rozehrál partii velice ustrašeně a brzy se dostal pod tlak. Z něj 
se sice ještě dokázal vymanit, ale vzniklou koncovku hrál vyloženě 
hrozně a když se dopustil hrubé chyby, Milan již výhru nevypus-
til. Zisk 4,5 bodu tak dával ještě naději na postup, neboť na dvou  
z předních míst se usídlily dívky (jedna dokonce celý turnaj vyhrá-
la!). Postup tedy měl zajištěn i chlapec, který se umístí na 10. příč-
ce. Během celého 7. kola jsem podle průběžných výsledků počítal 
pomocné hodnocení, ale dopočítat vše se mi nepodařilo, protože 

TENIS

ŠACHY

V ÝS L E D KY

VÝSLEDKY
ATLETIKA
KP družstev – 3. kolo (Kolín)
Muži:
100 m běh – rozběh 4: 
    4. J. Zajíc 12,46 s, 6. O. Jindrák 13,33 s
200 m běh – rozběh 1: 
    5. J. Zajíc 25,13 s (3 body)
200 m běh – rozběh 3: 
    5. O. Jindrák 28,05 s
800 m běh – rozběh 2: 
    5. J. Gregor 2:15,13 min (1 bod)
400 m překážek (91,4 cm) – rozběh 2:
    2. T. Gregor 69,41 s (5 bodů)
Skok vysoký: 11. T. Gregor 1,50 m  
    (2 body)
Skok o tyči muži – skupina 1: 
    10. R. Janda 2,60 m (1 bod)
Skok daleký muži – skupina 1:
    18. T. Gregor 5,05 
Hod diskem 2 kg muži: 12. V. Krupička 
    27,60 m, 15. J. Šolar 25,71 m, 
    17. R. Janda 24,33 m
Hod kladivem 7,26 kg muži: 
    2. V Krupička 36,91 m (11 bodů),  

    5. J. Šolar 28,71 m (7 bodů),  
    10. R. Janda 21,75 m (2 body)

NOHEJBAL
Okresní přebor 
Sendražice – Sázava 5:5 (sety 12:11)

Tabulka po základním kole:
1. Kostelec/Konojedy 16 b. (skóre 68:12)
3. Sázava 12 b. (skóre 49:51)
6. Sendražice 5 b. (skóre 40:60)
Sázava postoupila do finálové skupiny.

TENIS 
III. třída D 
Kolín C – Sázava 2:7 (sety 5:15)
Sázava – Kutná Hora 7:2 (sety 14:4)

Tabulka:
1. Žiželice B – body v tabulce: 15  –
    body: 56:16
4. Sázava – body v tabulce: 13 – 
    body: 35:37
9. Kutná Hora – body v tabulce: 8 – 
    body: 16:53                                                      JK

Filip Dvořák – druhý zprava

pokračování na straně 11
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stejný počet 4,5 bodu získalo nakonec neuvěřitelných 8 hráčů!  
O pořadí tak rozhodoval počítač, protože člověk by pomocné hod-
nocení dopočítal až někdy pozdě večer. Nejnapínavější byla situace 
na 10. místě (posledním, které ještě znamenalo postup). Milan a ješ-
tě jeden hráč měli první pomocné hodnocení stejné. Druhé také!  
A třetí také! Rozhodovalo tedy až to čtvrté, které rozhodlo o Milano-
vě postupu! Takovou situaci jsem ještě nezažil! Držme tedy Milanovi 
v říjnovém Mistrovství Čech palce a věřme, že podobnými infarkto-
vými situacemi si již nebudeme muset procházet.         Jiří Kotzot, trenér

SÁZAVSKÝ SPORT

INZERCE

Profesionální prodej nemovitostí v Sázavě. Vyzkoušejte si nás.
Analýza, edukace, individuální nabídka prodeje s jasnými postupy. 

Ing. Radek Janda 
✆ 602 441 012, : radek.janda@sls.cz 

KOUPÍM JAWA, ČZ:
MOTOCYKL, SKÚTR, 
MOPED S SPZ I BEZ, 

TAKÉ DÍLY 
I NEKOMPLETNÍ VRAKY. 

DĚKUJI ZA NABÍDKY. 
TEL.:  777 589 258

pokračování ze strany 12 – Historický úspěch!!!

▲  ŠAKALÍ HRY V XAVEROVĚ
39. ročník Šakalích her se uskutečnil v sobotu 27. 7. v Xaverově. Odpoledne plné soutěží se zúčastnilo přes 50 dětí a běhu do drahňovické hospody 

v různých kategoriích – Velké xaverovské Steeplechase – Memoriálu Vladimíra Urbana – kolem 40 běžců. Zapojily se i děti na kratší vzdálenost. 
Hry byly zakončeny tradičně večerním ohněm s hudbou. KrU

AND/REA – DROGERIE + FAMILY OBUV 
Pražská 86, Sázava-Černé Budy 

(budova Likérky – ve dvoře)
OTEVŘENO: Po–Pá 14–19 hod., So 9–13 hod.

OTEVŘENO 
OD 

1. 8. 2024!

MEGA AKCE PŘI OTEVŘENÍ   
PERSIL 287 KČ
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KULTURNÍ AKCE



KULTURNÍ AKCE
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Více na https://www.sazavskyklaster.cz/ 
a na FB: Sázavský klášter – poutní místo sv. Prokopa. 

Tel.: P. Radim Cigánek, farář 776 229 671; 
Ivo Knížek, kastelán 777 907 980 

V KOSTELE SV. PROKOPA, VSTUPNÉ 200 KČ

FARNOST SV. PROKOPA VÁS ZVE NA

SVATOPROKOPSKÉ 
HUDEBNÍ LÉTO 

NA SÁZAVĚ

SOBOTA 24. 8. 2024 
V 17:00 HODIN

VARHANNÍ KONCERT 

JAKUB JANŠTA 
– VARHANÍK V PRAZE 

U SV. FRANTIŠKA

SÁZAVSKÉ LISTY – INZERCE
n SÁZAVSKÉ LISTY VYCHÁZÍ KAŽDÝ MĚSÍC  
   A VŠECHNA VYDÁNÍ JSOU ZDARMA
n Lednové, dubnové, červencové  
   a říjnové v ydání v ychází v tištěné  
   formě a jeho distribuce je zdarma  
   do všech schránek v celkovém  
   výtisku 2 000 kusů
n Ostatní vydání jsou elektronická,  
   automaticky rozesílaná všem  
   registrovaným v systému Munipolis (1 000 uživatelů)

n Tel.: 604 272 199 
n E-mail: sazavske.listy@seznam.cz

15

INZERCE
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INZERCE

n A6 (93x130 mm)
     800 Kč

n A7 (93x62,5 mm)
    400 Kč

n A8 (44x62,5 mm)
   200 Kč

n A5 (190x130 mm)
   1 600 Kč

n A4 (190x265 mm)
     2 900 Kč

SLEVY: n celoroční inzerce nebo ve 12 po sobě 
jdoucích vydání 50% sleva n 4 inzeráty během 12 
měsíců 30% sleva n 3 inzeráty během 12 měsí-
ců 20% sleva n 2 inzeráty během 12 měsíců 10% 
sleva; *ceny jsou uvedeny bez DPH, *individuální 

dohoda je možná, *slevy nemohou přesáhnout 
50 % během 12 měsíců
n bezplatnou inzerci je možné poskytnout na 
propagaci akcí pořádaných městem, neziskový-
mi organizacemi a neplatí-li se vstupné

CENÍK INZERCE 
SÁZAVSKÝCH LISTŮ

PODMÍNKY INZERCE V SL
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KULTURNÍ AKCE – PROGRAM KINA

PROGRAM KINA V SRPNU
8/24

3. 8. / 21:00 / 
LASSIE: NOVÉ 

DOBRODRUŽSTVÍ
Konečně prázdniny! Letos 
je Florian odmítá strávit 
bez své milované Lassie  
a udělá pro to cokoli.  
I kdyby to znamenalo vy-
měnit dovolenou s rodiči 
na Kanárských ostrovech 
za léto na statku v Jižním 
Tyrolsku s tetou Cosimou, 
jejími svěřenci, sourozenci 
Kleou a Henrim, a Jack Ru-
ssell teriérkou Pippou. Když 
se Florian, Kleo a Henri do-
slechnou, že v okolí záhad-

ně mizí psi, dost je to znepokojí a začnou se o Lassie a Pippu bát. 
A krátce nato se jejich nejčernější obavy vyplní! Někdo se totiž 
vloupe do domu tety Cosimy a Pippu ukradne! A tak je okamžitě 
rozhodnuto. Všichni tři kamarádi se společně s Lassie vydávají 
chytit zloděje a zachránit nejen malou Jack Russell teriérku, ale  
i všechny další unesené psy. Nové dobrodružství začíná!       

Rodinný, Dobrodružný / Německo / 
2023 / 91 min. / přístupný / senioři 65 Kč / 130 Kč

10. 8. / 20:45 / 
RYCHLE A NEMOŽNĚ 

Nemotorný, ale dobrácký 
policista Rayane zjistí, že 
jeho babičku unesl mexic-
ký drogový kartel. Teď má 
tři dny na doručení astro-
nomického výkupného. Se 
svými parťáky se coby ne-
ohrožený mstitel, akorát že 
vůbec, vydává na šílenou 
misi napříč Francií, Abú 
Dhabí i mexickou džunglí, 
aby ji zachránil. Nemilosrd-
ný boj s časem začíná.
Komedie, Akční / Francie / 

2023 / 90 min. / přístupný / senioři 65 Kč / 130 Kč

17. 8. / 20:30 / VLNY
Dobový film Vlny režiséra Jiřího Mádla ukáže napínavé a dopo-
sud utajené příběhy novinářů Československého rozhlasu. Na 
konci 60. let, kdy zněl z rádiových vln rokenrol a studentské revol-
ty měnily svět, nastoupí starší z bratrů do prestižní redakce roz-
hlasu. Záhy se ocitne v nebezpečném souboji redaktorů a tajných  

služeb. Ve víru událostí pů-
jde brzy všem o život a hlav-
ní hrdina stojí před drsnou 
volbou: ochránit bratra, 
nebo pravdu a kolegy? Film 
je inspirován skutečným 
příběhem skupiny noviná-
řů mezinárodní redakce 
Československého rozhlasu  
a jejich odhodláním přiná-
šet nezávislé zprávy za kaž-
dou cenu.   Thriller, Drama /  
Česko / 2024 / 131 min. / 
12+ / senioři 70 Kč / 140 Kč

24. 8. / 20:15 / 
JAK ZACHRÁNIT 

DRAKA
Ve starověké Číně byli 
draci a lidé přáteli, ale 
lidská chamtivost ukon-
čila jejich spojenectví  
a tato kouzelná stvoření 
se stala kořistí. Poslední-
ho z nich teď drží v zajetí 
krutý císař. Jednoho dne 
krmení drakovi přinese 
malá sirota jménem Ping 
a brzy se ukáže, že ona je 
tou vyvolenou, která je-
diná ho může zachránit. 
Na jejich cestě za svobo-
dou je pronásleduje zlý 
čaroděj a lovec draků. 

Tito nepravděpodobní spojenci se však musí naučit pomáhat si  
a chápat jeden druhého. Aby přežili a Ping splnila své poslání, 
musí najít odvahu, o které nikdy nevěděla. Už nemůže být tím 
bázlivým, plachým sirotkem, jakým bývala kdysi. Stala se z ní 
opravdická hrdinka, která musí zachránit draka.       

Animovaný, Rodinný / Čína, Španělsko / 2024 / 99 min. / 
přístupný / senioři 50 Kč / 100 Kč

V LETNÍM KINĚ 

V ZŠ SÁZAVA


